

Rozhovor s Josefem Mlejnkem:

Jirka: Josef Mlejnek je Mikulášův dědeček. Mikuláš už znal příběh jeho života a přišlo mu jako dobrý nápad dědečka mezi nás pozvat, abychom se i my ostatní dozvěděli něco zajímavého.

Julie: Když byl Josef Mlejnek malý kluk, rád poslouchal vyprávění svého dědečka o cestách do Ameriky. To nakonec vedlo k jeho první srážce s tehdejší režimem.

Mikuláš: Pilně si strádal peníze do kasičky, když však přišel na nádraží, paní pokladní mu odmítla lístek do Ameriky prodat, a ještě ho udala ve škole.

Julie: Pan Mlejnek je věřící a ani minulý režim ho nedonutil se víry vzdát.

Josef Mlejnek (33:05–33:39): Komplexní hodnocení, to jsou věci, co. Máte ještě komplexní hodnocení? Tam jsem měl, že se musím vyrovnat s náboženskou otázkou. Jsem říkal: Já jsem s ní vyrovnanej už dlouho a že to po mně nemůžou chtít, to je jako kdybych se rozvedl, třeba se rozvedu, ale že přestanu být věřící? No, tak jsem odmítl podepsat komplexní hodnocení, a to byl začátek mého disidentství.

Jonáš: Josef Mlejnek byl signatářem Charty 77 a často se potkával s dalšími disidenty.

Josef Mlejnek (40:47–41:08): A nevěřte tomu, když vám říkají, že disidenti chlastali a podobně a byli placeni od Američanů. Až se s tím setkáte v občanském životě, tak tomu nevěřte.

Mikuláš: Dozvěděli jsme se také, jaký byl Václav Havel. Byla s ním prý legrace.

Josef Mlejnek (51:53–52:25): Já jsem pracoval v Nemocnici pod Petřínem a když jsem tam vyvážel škváru, tak mi nad hlavou vlála prezidentská vlajka, tak jsem říkal, že jsme se s Václavem Havlem vsadili, kdo se stane dřív prezidentem. Já jsem měl veliký náskok, stačilo tam přelézt a vyhlásit se za prezidenta, ale tak daleko jako Václav Havel jsem to nedotáhl.

Jonáš: Josef Mlejnek aktuálně žije v Lípě u Havlíčkova Brodu, překládá z polštiny a francouzštiny a píše divadelní kritiky.

Jirka: Jsme moc rádi, že jsme pana Mlejnkka mohli přivítat u nás ve škole.

**Základní škola, Fakultní škola Pedagogické fakulty UK, Praha 2, Slovenská
27**

Ella Číhalíková, Jiří Holub, Julie Mášová, Mikuláš Nývlt, Jonáš Rauschert + Mgr.
Ivona Kobrová